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Ordförande har ordet. 

 

Nu har vintern kommit. Den kom plötsligt och överraskande som alltid. Det är visserligen inte 

säkert att den är kvar när den här tidningen kommer ut, men vi har fått en förkänning av vad 

som kan komma. 

Bilden på framsidan föreställer Downland Jaguar, som glädjer sig åt snön. 

 

Vi har fått ett förslag från en medlem, att vi ska ordna en vinterutställning. Kan det vara en 

bra idé? 

Vi funderar vidare, och kommer att diskutera saken. Håll ögonen på hemsidan 

www.sydostrasverigesponnyforening.se så kommer all eventuell information där. 

 

Snart är det dags att tända adventsljusen, och innan vi vet ordet av är julen över.  

Vi hoppas få ut ett nytt nummer av Ponny-Nytt i god tid före årsmötet. Reportage och bilder 

mottages tacksamt. 

 

God Jul & Gott Nytt År  

 

önskar styrelsen 

Siv Nilsson 
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En òriktigò Hªstresa! 

 
En Tidig morgon bär det iväg mot 

flygplatsen och ¬rets òhªstresaò, i ¬r bªr 

kosan mot Wales. 

Tillsammans med Aina Kjellstrand och 

Maria Axberg Fagerlind, ska undertecknad 

spendera en vecka med att titta på 

welshponnyer och Ridponnyer/WPB! 

 

För en hästtokig själ är detta årets 

höjdpunkt, att få studera och titta lära och 

lyssna, och framför allt jämföra med vad vi 

har här hemma! 

 

Tidigare år har resan gått till Holland, 

Holland och åter Holland! Fast ibland även 

till Tyskland där jag bl.a har besökt 

Bundeschampionaten där ridponnyerna 

bland ponnyerna är överlägsna! 

 

Det finns inget mer stimulerande än att få 

sitta och se premieringar och besöka 

uppfödare runt om i stora vida världen! 

 

Årets resa blir Wales, och framför allt 

Welshponnyer/WPB! 

 

Vi landar i England och hämtar ut vår 

hyrbil, ställer kosan mot Wales och kör i 

timmar, det är en lång bilresa innan vi når 

vårt mål för resan och kan börja se den 

Walesiska fanan med den röda draken på. 

 

Första dagen besöker vi endast ett stuteri 

det blir Llanarth och Mr & Mrs Len 

Bigley, som här i Sverige är välkänd då 

han Bl.a dömde på Axevalla Riks 

utställning 2007. 

 

Där kunde vi beskåda både Welsh sek B, D 

och WPB/Ridponny. Det är något magiskt 

över att stå på kullarna i Wales och se ut 

över ett landskap som är överväldigande, 

att se ponnyerna i stora flockar komma 

springande över fälten som fortfarande är 

gröna med massor av bete! 

 

Mr Bigley har naturligtvis ponnyer av 

mycket hög kvalité, det var här som 

Twyford Signal hade sitt hem, numera 

huserar söner till honom B.la Doutwaith 

Signwriter. 

På WPB sidan finns det förnämliga Cusop 

blodet! Cusop är för Brittisk Ridponnyavel 

och för den delen all ridponnyavel vad 

Coed Coch blodet har varit för welshaveln! 

 

Mr Bigley hade en underbar hingst 

RP/WPB vid namn Llanarth Alleycat, han 

har Cusop Disciplins i sig, vilket är extra 

kul fºr mig d¬ v¬r Speyksbosch Dancerôs 

mormor var en helsyster till just Cusop 

Disciplin. 

 

Alleycat var lite tagen av årets betäcknings 

säsong då han hade betäckt 60 ston under 

säsongen. 

Folk står i kö för att få dessa linjer i sina 

WPB/RP. 

 
Ston på LLanarth Stud 

 



Cusop stuteriet ligger granne med Llanarth 

och det var hemvist för den inte helt 

okände Bwlch Valentino, stamfadern de 

flesta länders Ridponnyavel. Bwlch 

Valentino var en i grunden arabkorsning 

som fortfarande har en stor betydelse för 

den moderna ridponnyaveln. 

 

Både Tyskland, Holland, Danmark, 

Australien, USA etc etc har hans blod lagt 

grunden till ridponnyaveln. 

 

Cusop studs ägare fanns tyvärr inte hemma 

under denna veckan utan vi fick nöja oss 

med att se de vackra ponnyerna på håll 

som betade på kullarna! 

Under vår vecka i Wales skulle vi få flera 

bevis på hur mycket Cusop har betytt för 

aveln historiskt sett. 

 

Resan gick vidare och vi nådde vårt mål 

där vi skulle bo under veckan! Vi bodde på 

ett av det stuteri vi också besökte i en 

bekväm lägenhet inrättad i ett gammalt 

stallé. Naturligtvis. 

 

Under denna resa fick vi inte bara se de 

underbara ponnyer man föder upp, utan 

även en hänförande natur, Wales är 

mäktigt och jag förstår varför welsh 

ponnyn är en liten stark ponny som trivs 

utomhus, landskapet har skapat dem 

sådana! 

 

Inte bara ponnyer är trevliga utan alla 

dessa underbara gästvänliga människor!  

 

Vi besöker under veckan massor av 

stuterier och på de allra flesta blir man 

tagen av den genomtänkta avel som är 

genomgående. 

Et annat stuteri vi besökte var Sarnau stud, 

där man historiskt sett fött upp 

ridponnyer/WPB/PArab. 

 

Det var här en gång Cwyrtycadno 

Cadfridog fanns innan han såldes vidare 

till Mrs Powell på Cottrell stud. 

Här har man genom historien fött upp 

många namnkunniga ridponnyer Bl.a 

Sarnau Golden Quest som är vår Leuns 

Velds Elegants mormor. Hon köptes 

härifrån och exporterades till Holland. 

Sarnau har mycket Isabelle färgade 

ridponnyer! 

 

Welsh sek B fanns det också likaså 2 

gamla stamston numera 26 och 27 år 

gamla, födda hos Sarnau och sprungna ur 

samma sto, en för ridponny och en för sek 

B! 

De levde uppe på kullarna och livnärde sig 

där året runt! Underbara gamla damer! 

 

Höjdpunkten för mig var nog besöket på 

Downland stuteriet, magiskt och intressant, 

vi besökte också dottern Rose Mary Rees 

och Small Land stud som föder upp 

ridponnyer med inriktning på Elegans och 

prestation. Dessa bägge stuterier har sina 

ponnyer spridda över hela världen. 

Kul var att träffa dem, och det var extra kul 

att se hur intresserade dom var av våra 

hingstar med samma blodslinjer. 

Jag fick också höra att D Jaguars mormor 

Downland Jamila var det vackraste stoet 

någonsin bland sek B ston! 

En liten parantes i är att Small Land Stud 

sålde en ett års hingst på Auktionen i 

September för 130.000 sek! Bra pris på 

ridponnyer. 

 

Vi hann även med att besöka flera 

Shetlands stuterier, små lurviga ponnyer 

men alldeles förtjusande, när dom ser ut så 

skulle man kanske kunnaéé. Nej inte fºr 

mig! 

 

Vi besökte också Cob sale, auktionen, nu 

är ju inte jag någon Cob person men kul att 

se hur olika Cobbarna kan se ut, de bästa 

fölen gick för 5500 £ det är ca 60,000 sek. 

Några av Cobbarna gick till Sverige och 

ganska många gick till Norge! Även 

Danskar fanns bland köparna! 

 

Detta var en minnesrik resa och framför 

allt en lärorik resa, hur bra vi än tror vi gör 

för våra ponnyer, kan vi aldrig slå Wales i 

form av deras enorma vidder där 



ponnyerna går och strosar! Ibland när vi 

vandrat i hagarna i backe upp och backe 

ned undrade man hur man någonsin skulle 

kunna ta sig ända fram till bilen igen. 

 

Nämnvärt är att i England som är vaggan 

för många av ponnyerna vi föder upp så 

började man avla Welsh sek B 1923 man 

stängde inte stamboken för FS(Foundation 

mares) förens 1960 då man ansåg att man 

hade tillräckligt med avelsmaterial. 

 

Ridponnyerna är också en ras och tillhör en 

av de äldsta, man började med stamboken 

1893 och det är NPS(National Pony 

Society) världens äldsta ponny stambok! 

Tänkvärt när hela Världen har varit och 

köpt sitt avelsmaterial i England för att 

starta ridponnyavel, är att många i Sverige 

inte har en aning om vad en ridponny är 

utan funderar fortfarande på olika 

korsningaré.? 

Tänk om vi hade gjort samma med Welsh 

eller NF! Ridponnyavel är inte konstigare 

än annan avel man har ridponnysto och 

korsar med ridponnyhingst! 

Ridponny är ett varumärke som måste 

bevaras, den Brittiska ridponnyn som är 

grunden bygger på Fullbloden och 

welshblodet. I England tillåts även övriga 

Brittiska rasers blod men det är 

övervägande fullbloden + welsh! 

I Australien har man hållit på med 

ridponnyer lika länge som man gjort i 

Sverige men där har man kommit så långt 

och lyckats att man nu börjar exportera 

tillbaka ponnyerna till Europa. 

Historien finns att läsa på NPS hemsida! Ja 

detta var en liten parantes för er som 

fortfarande tror att ridponny är i sin vagga. 

Det finns massor av länkar om Ridponnyer 

världen över som undertecknad gärna 

förmedlar! 

 

Efter en fantastiskt härlig middag sista 

kvällen vände kosan mot London och 

flyget hem igen dagen efter. 

Detta kommer att leva i mina tankar under 

många kyliga dagar när man fryser om 

fötterna och fortfarande har 10 boxar kvar 

att mocka, då är det läge att börja drömma 

och kanske rent av planera för nästa resa 

tillbaka till viddernas land och dom 

underbara ponnyerna! 

 

Jag vill också tacka mitt fantastiska 

resesällskap för en oerhört fascinerande 

resa. 

 

Agnetha Hjortsparre 

Arhults Stuteri 

Uppfödare av Ridponnyer & Welsh Sek B 

 

 

 

 

 
Eyarth Troy, Boston Bonaparte hingstar från 

Cadlan Valley Stud 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ett vackert Cob sto! 

 

 



Windy Wirwelwind och Lille Lakritz  

på Mantorps travbana, 26  augusti 2007 

 

Mitt namn är Hanna Sjöberg och jag bor i 

Tingsryd. Jag är 14 år, sedan jag var åtta 

har jag tävlat i ponnytrav, och antalet 

segrar har hunnit bli över 20 stycken. Av 

uppfödaren Ing-Mari Arvidsson har jag nu 

under tre år fått låna shetlandsponnyer att 

tävla i ponnytrav. År 2005 fick jag låna 

Lilly Lingontuva e.Ytol u. Lorina , och 

hennes släkting Windy Wirwelwind 

e.Center u.Wilda Hilda. Lilly har fått 39 

poäng på premiering (9-8-7-8-7), och 

Windy fick 38 poäng (8-8-7-7-8) då jag 

visade henne på premiering i Rosenholm 

första året jag lånade henne. Både Lilly 

och Windy tävlade jag i ponnytrav det året, 

och det slutade med varsin seger för dem. 

Förra året fick jag av Ing-Mari fortsätta 

tävla Windy. Hon lät mig också låna en ny 

häst, Lille Blixten Bus e.Center u.Lorita. 

Windy lyckades få ett så snabbt travrekord 

att hon kunde kvalificera sig till derbyt, ett 

mästerskapslopp för de snabbaste 4-åriga 

hästarna. Blixten samlade på sig en rad 

fina andraplaceringar. På hösten, när 

tävlingssäsongen var slut för året, 

exporterades han till Finland, liksom Lilly 

gjorde året innan. 

I år har jag fått låna två nya hästar av Ing-

Mari; Lille Lakritz e.Haodo u.Lorita och 

Lotus Luring e.Haodo u.Listiga Lina, båda 

tre år gamla. Windy har jag fortfarande 

kvar i träning, hon har i år deltagit i 5-

årsmästerskapet och där placerat sig på en 

fjärde plats. Hon är sveriges sjätte 

snabbaste femåring.  

 

Den 26 augusti bar det av på 

ponnytravtävlingar i Mantorp. Windy 

skulle starta i två lopp denna dag, och Lille 

Lakritz i ett. Ponnyloppen är uppdelade i 

två kategorier: kategori A och B. 

Majoriteten av startande ponnyer i kategori 

A är shetlandsponnyer, i kategori är de 

allra flesta gotlandsruss. 

Windy startade i sitt första lopp från 20 m 

tillägg, men redan efter 500 m var hon i 

ledningen. Hon drog ifrån de övriga 14 

hästarna och vann med flera meter till 

godo! Rekordet sänkte hon dessutom med 

hela 6 sekunder. I det andra loppet, drygt 

en timme efteråt, tog hon också ledningen. 

Där mötte hon dock sveriges snabbaste 3-

åriga shetlandsponny, Angel, och kom på 

en ärad andraplats efter denna. Rekordet 

sänkte hon med ytterligare 2 sekunder.  

Så var det dags för Lille Lakritz att starta, i 

sitt livs tredje lopp. Han travade fint i 1640 

m och kom även han tvåa, på nytt rekord! 

Även han är med på en snabblista, för 3-

åringar kategori A.  

Det blev en väldigt lyckad tävlingsdag för 

Lille Lakritz och Windy Wirwelwind, två 

av Ing-Maris fina shetlandsponnyer. 

 

Lille Lakritz  

e. Haodo u. Lorita ue. Firth 

Bracken 

född 2004 

svart, valack 

travrekord 3.04,4 (t.o.m september -07) 

Bergunda -94 slutade med 38 poäng för 

Lorita (8-8-7-8-7) 

Loritas avkommor Listiga Lina samt 

Lurviga Lisa Lotta har erhållit 39 poäng 

 
Windy Wirwelwind  

e. Center u. Wilda Hilda

 ue. Firth Bracken 

född 2002 

fux med ljus man och svans, sto 

travrekord 2.35,7 (t.o.m september -07) 

Premiering i Rosenholm -05 slutade med 

38 poäng (8-8-7-7-8) 

 



Bilder från 3-årstest och kvalitetsbedömning 
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